THE ENGLISH SCHOOL

GIRIS SINAVI 2024
MATEMATIK - BIRINCI SINIF

Sure: 1 saat ve 15 dakika

Genel Kurallar:

* Tiim sorular1 cevaplayimiz.

* Tliim islemlerinizi gosteriniz ve cevaplarinizi soru kagidinda birakilan uygun yerlere yaziniz.
* Her sorunun puani o sorunun sonunda verilmistir.

* Bu sinavda 28 tane soru bulunmaktadir.

* Puanlarm toplami 100°diir.

* Vaktinizi iyi kullanmak i¢in, yapamadigimiz soruyu atlayip bir sonraki soruya geciniz.

e HESAP MAKINESIi KULLANILAMAZ.

e SAGDA KENAR CiZGiSi iLE SINIRLANDIRILMIS ALAN ICERiSINE HERHANGI
BiR SEY YAZMAYINIZ.

BASARILAR



1. Altta birakilan kutular icerisine verilen +, —, X, -+ sembollerinden esitligi dogru yapacak

uygun semboll segip yaziniz.

Son cevabinizin anlasilir olmast i¢in kursun kalem ve silgi kullanmalisiniz.
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(Toplam 3 puan)

Bos
birak

Q1

2. Verilen toplam1 3% + Z + 0.75 bulup bunun %15’ini hesaplayniz. 2

(Toplam 4 puan)

Q2

3. Ceman’im Uzerlerinde kesirler yazili olan, dort tane kart1 bulunmaktadir.
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Bu Kkartlar1 en biiyiik basta olacak sekilde siralaymiz (azalan).

©)

(Toplam 3 puan)

Q3




4. (a) Verilen p sayisi bir asal say1y1 gostermektedir. Altta verilen ifadelerden asal say1
olabilecek bir tanesini daire igerisine alin.

2p 7p p—4 p? @)

(b) Seciminizi bir 6rnek vererek agiklaymiz.

(O T« P )

(Toplam 2 puan)

Bos
birak

Q4

5. Altta 5 tane Kkart verilmektedir. Kartlardan biri ¢ikartiliyor. Geriye kalan dort kartin
ortalamasi1 6 olmuyor.
Hangi kart ¢ikartilmistir? Hesaplamalarinizi gostermelisiniz.

JRERURGRG

Ceavap: oo )

(Toplam 3 puan)

Q5

6. Nil bir say1 diisiinmiistiir. Bu saymin iki katin1 aliyor daha sonra cevaba 4 ekliyor ve sonra da
¢ikan sonucu 7’ye boliiyor. Buldugu sonug 2°dir.
[k diisiindiigii say1 nedir.

Cevap: .o (3)

(Toplam 3 puan)

Q6




Bos
birak
7. Altta bir dikdortgenle bir kare verilmektedir. Sekiller 6lgekli gizilmemistir.
70cm
30cm
Sekillerin gevreleri birbirlerine esittir. Allanlar1 arasindaki farki bulunuz?
COVAP: ©.oveieiiee e cm? ()| Q7
(Toplam 4 puan) ‘
8. Altta verilen say1 dizisinde 85’inci rakamin ne olacagini bulunuz.
12345678910111213141516...
Tiim diziyi yazmaniz beklenmiyor.
Cevap: .o 2| Q8

(Toplam 2 puan)




Bos
birak
9. Firat’1n ilizerinde kesirlerin yazili oldugu sekiz tane kart1 bulunmaktadir.

3 7 6
4 9

1 1 1 2
8 3 2 5 10

Verilen kartlar1 sadece bir kez kullanarak alttaki esitlikleri tamamlayiniz.

(1) + = 1
@)
.. _ 1
(i) - = 3
@)
(iii) X = 13—0
()
(iv) + = El
M| Q9

(Toplam 4 puan) ‘

10. iki cikolata ve bir sise su €2.50 tutarindadir. Bir gikolata ve ii¢ sise su €3.50 tutarindadur.
Buna gore bir sise suyun fiyatt nedir?

Cevap: € .o (3)|Q10

(Toplam 3 puan) ‘
>,




11. Alttaki sttun grafigi 2 farkli marka kola olan Pipsi Kola ve Coci Kola’nin 5 giinliik satis

cizelgesini gostermektedir.
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Pazartesi Sali Carsamba Persembe Cuma
[%] = Pipsi [ = coci

Yukaridaki bilgileri kullanarak alttakileri cevaplaymiz.

a) Sali giinii satilan Pipsi Kolalarin Coci Kolalara orani nedir?

Cevap: .

................................. )

b) Carsamba giinii satilan Pipsi kolalar 5 giin boyunca satilan toplam Pipsi kolalarin yiizde

kagidir?

Cevap: %

) Hangi giin satilan Pipsi kola siseleri satilan Coci kola siselerinin % 100 fazlasidir?

Cevap: .

................................. )

d) Satilan Pipsi’lerin sise fiyati €0.85 ve Coci’lerin sise fiyat1 €1.15dir. Pazartesinden cumaya

kadar yapilan satislardan elde edilen toplam gelir ne kadardir?

(Toplam 8 puan)

Bos
birak

Q11




Bos
birak
12. Alttaki diyagramda belirtilen a agisini bulunuz.
19°
72°
a (Diyagram olcekli ¢cizilmemigtir)
17°
Cevap: @ = ..o °@3) |Q12

(Toplam 3 puan) ‘

13. Recep bir saat ve elli dakikadir yolculuk yapmaktadir. Yolculuk boyunca hizi sabittir.
Su ana kadar gidecegi yolun altida birini tamamlamis durumdadir. Hizini degistirmeden
yolculuk yapmaya devam ederse gitmek istedigi yere 6gleden sonar 7:30 da varacaktir.
Bu durumda Recep yolculuguna saat kagta baslamigtir?

Cevap: .o (3) Q13

(Toplam 3 puan) ‘
2




14. Alttaki tamamlanmis toplama isleminde tiim rakamlar birer harfle degistirilmistir.
Her bir harf sadece bir rakami temsil etmektedir ve farkli harfler farkli rakamlar: temsil
etmektedir.

T harfinin belirttigi rakam hangisidir? Olasi iki rakami da yaziniz.

MH
MH
+MH
™

(Toplam 3 puan) ‘

Bos
birak

Q14

15. Bir simnav salonunda siralar altta gosterildigi gibi 80 cm araliklarla yerlestirilmistir.

Eger her bir siranin genisligi 1 m ise ve sirsalar duvardan duvara dokunacak sekilde
diiz bir ¢izgi seklinde yerlestir ise 19 m genisligindeki odaya kag tane sira yerlestirilebilir?

Im
« >

80cm

Cevap: .o )

(Toplam 2 puan) ‘
)

Q15




16. Bir matematik smavi on sorudan olusmaktadir. Ogrenciler her dogru
cevaplari i¢in 5 puan kazanip her yanlis puan i¢in 1 puan kaybetmektedir.
Cevaplanmayan sorulara 0 puan verilmektedir.

(a) Pembe alt1 dogru soru, iki yanlis ve son iki soruyu da bos birakmistir. Alacagi toplam puani
bulunuz.

Cevap: .o ()

(b) Ali ug soruyu cevaplamamustir. Aldig1 sonug 29°dur. Kag tane soruyu dogru cevaplamistir?

Cevap: ..o 1)
(c) Tanya’nin aldigi toplam puan 22’dir. Kag tane soruyu

i) dogru cevaplamigtir?

Cevap: ..o 1)
i) yanlis cevaplamigtir?

Cevap: ..o 1)
iii) cevaplamamigtir?

Cevap: ..o 1)

(Toplam 6 puan)

Bos
birak

Q16




17. Alttaki dizinin olusumunu inceleyiniz

1x2% 2x32% 3x4% ..
(a) Bu diziyi tamamlayacak siradaki iki terimi bulup yaziniz.

(b) Dizideki 10.cu terimi bulunuz.

Cevap: .............

Bos
birak

..................... )| Q17

(Toplam 4 puan) ‘

18. Matematik okulunda 6grenciler arasindan kaptan secilecektir.
Kaptanlik secimlerine dort aday katiliyor: Giilsen, Nil, Ali ve Meryem.
Se¢imde oy kullanan 6grenci sayis1 540°dir.

Oylarin % 5’ini Giilsen almistir.
Nil oylarin S’unu almistir.

Ali’nin oylarinin Meryem’in oylarina orani 2:1°dir.
Kazanan aday kag¢ oy almistir?

Cevap: .............

..................... )| Q18

(Toplam 5 puan)




19. Bir 6gretmen okulda diizenlenen bagis kampanyasi i¢in kurabiye pisiriyor. Bu tarifte
kullanilan malzemeler:
uUn, tereyagi ve sut’tiir.

12 kurabiye i¢in Malzemelerin fivatlari
300gun 1.5 kg un: 80 sent
125 g tereyagi 250 g tereyagi: 85 sent
200 ml sut 2 litre siit: €1.90

Eger 120 kurabiye yapmak istenirse, gerekli malzemelerin toplam fiyati nedir?

(Toplam 4 puan)

Bos
birak

Q19

20. iki gergek sayilardan olusan yandaki islem a®b = b® + 2ab kuralina gore tanimlanmistir
Ornek,
52=2+2-5-2=32+20=52

Buna gore, 2Q®(1 ® 3) islemini hesaplayiniz.

Cevap: .o 4)

(Toplam 4 puan)

Q20

10



21. Altta 3 tane taral1 6zdes ikizkenar iiggen bulunmaktadir.

‘U

b (0,4)

(-4,-2)

(-6,-5) (-2,-5)

(Diyagram olgekli ¢izilmemistir)

(a) Yukarida verilen a, b, ¢ ve d noktalarinin koordinatlarini bulup alttaki tabloya yaziniz.

a
b
c
d
(4)
(b) Verilen M {i¢geninin alanini bulunuz.
Cevap: .o )

(Toplam 6 puan)

Bos
birak

Q21

11




22. Bir araba A schrinden C sehrine yolculugunu 3 saate tamamlamaktadir. Ayni yolu bisikletle
giden farkl1 birisi 5 saatte tamlamaktadir.
Bisikletle yolculuk yapan kisinin hizin1 bulunuz?
Cavap: .o km saate (3)

(Toplam 3 puan)

Bos
birak

Q22

23. Alttaki verilen tabloda tiim satirlar, siitunlar ve kdsegenlerin ¢carpimlar sabittir. Buna gore
alttaki tabloda bos kutulara uygun gelecek sayilar1 yaziniz.

w1l
T

©)

(Toplam 3 puan)

Q23

12



Bos
birak

24. Nur verilen 2, 3, 4, 5, 6 ve 10 sayilarimi kullanarak sayilar1 dyle bir yerlestirmek istiyor ki
ticgenin kenarlarindaki yuvarlaklar igerisine gelecek sayilarin ¢garpimlari ayni olup ayni
zamanda olabilecek en blyuk ¢arpim olsun. Bu ¢arpim nedir? Tm hesaplamalariniz
gosteriniz ve daireler icerisine gelecek uygun sayilart yaziniz.

O
O O
O OO

Cevap: .o (3) | Q24

(Toplam 3 puan) ‘

25. Altta olgiileri verilen dikdortgenler prizmasi seklindeki portakal suyu kutusunu
gormektesiniz. Kutunun igerisindeki portakal suyunun derinligi 10 cm’dir. Daha sonar
kutu tarali yiizii izerinde duracak sekilde dondiiriilmektedir. Dondiiriildiikten sonraki
portakal suyunun derinligini bulunuz.

20cm
orange
Juice
12cm
8cm

(Diyagram olcekli ¢izilmemistir)

Cevap: ............. cm (3) | Q25

(Toplam 3 puan) |
Z

13



Bos
birak
26. Alttaki sekilde yatay tarali diiz ¢izgi ile verilen mesafe 12 cm’dir. Olusturulan yedi tane
karelerin dort tanesi tarali yatay ¢izginin altinda, Ug tanesi ise Uzerinde yer almaktadr.
Buna gore P den Q ya giden, oklarla belirtilmis, stirekli koyu ¢izgilerden olusan yolun
uzunlugunu bulunuz. Cevabinizi cm olarak veriniz.
(Diyagram olcekli ¢izilmemistir)
Cevap: .o cm (2)] Q26

(Toplam 2 puan) ‘

27. Altta verilen dikdortgenlerin alanlari 25 cm? ve 13 cm?dir.
Buna gore X kenarinin degerini bulunuz.

<—4cm —>
13 cm?

25 cm? N
3cm

V

<—XxXcm-—

(Diyagram ol¢ekli ¢izilmemistir)

Cevap: X =i cm  (4) | Q27

(Toplam 4 puan) ‘
y,

14



Bos
birak
28. Jale ve Semra aileleri igin aksam yemegi hazirhigindadirlar. Tiim yemeklerin hazirlik
sirecinin ayni anda bitmesini istiyorlar. Hazirlamak istedikleri yiyecekler kizarmis tavuk,
patates kroketleri, karnabahar kizartmasi ve salatadir.
* Tavuklar pisirilmeden 6nce 30 dakika galetada dinlendirilmeli. Daha sonra 6 dakika
yagda kizartilmals.
» Patates kroketleri’ni hazirlamak i¢in 20 dakika, pisirmek i¢in ise 11 dakikaya ihtiyag
vardir.
 Karnabahar kizartmalar1 26 dakikada pisirilir.
» Salata 12 dakikada hazir olur.
Eger yemekleri hazirlamaya 6gleden sonra saat 5:30 da baslarlarsa, aksam yemeginin saat
kagta hazir olacagini bulunuz. Daha sonra yemeklerin hep birlikte ayn1 anda hazir olmasi
icin hangi sirada ve saat kagta pisirme siirecine baglamalar1 gerektigini altta verilen tabloya
sirasi ile 1 den 6 ya yaziiz. (1 pisirmeye ilk basladiklar1 yiyecek, 6 ise son yiyecegi
gostermektedir.)
Aksam yemegi saat hazir olacak
Gorev Baslama saati Sira (1-6)
Tavuklarin galetada dinlendirilmesi
Tavuklarm kizartilmasi
Patates kroketlerinin hazirlanmasi
Patates kroketlerinin pisirilmesi
Karnabaharin pigirilmesi
Salatanin hazirlanmasi
Q28
(Toplam 3 puan) |
TOLAM: 100 PUAN
BITTI

15
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